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Удвоение медианы
1. Дан параллелограмм 𝐴𝐵𝐶𝐷 с центром в точке 𝑃. Точка𝑀 — середина стороны 𝐴𝐵.

Касательные в точках 𝐴 и 𝐵 к описанным окружностям треугольников 𝐴𝐷𝑀 и 𝐵𝐶𝑀
соответственно пересекаются в точке 𝑄. Докажите, что точки 𝑃, 𝑄 и𝑀 лежат на од-
ной прямой.

2. На стороне 𝐴𝐶 равнобедренного треугольника 𝐴𝐵𝐶 с основанием 𝐵𝐶 взята точка
𝐷. на меньшей дуге 𝐶𝐷 описанной окружности треугольника 𝐵𝐶𝐷, выбрана точка
K. Луч 𝐶𝐾 пересекает прямую, параллельную 𝐵𝐶 и проходящую через 𝐴, в точке 𝑇.
Пусть𝑀— середина отрезка 𝐷𝑇. Докажите, что ∠𝐴𝐾𝑇 = ∠𝐶𝐴𝑀.

3. В треугольнике 𝐴𝐵𝐶 чевиана 𝐶𝑃 пересекает медиану 𝐵𝑀 в точке 𝑄. Оказалось, что
𝐵𝑃 = 𝑃𝑄 и 𝐵𝑄 = 𝐴𝑀. Найдите угол 𝐴𝑀𝐵.

4. В трапеции 𝐴𝐵𝐶𝐷 с основанием 𝐴𝐷 точки 𝑃 и 𝑄 – середины диагоналей 𝐴𝐶 и 𝐵𝐷
соответственно. Докажите, что если ∠𝐷𝐴𝑄 = ∠𝐶𝐴𝐵, то и ∠𝑃𝐵𝐴 = ∠𝐷𝐵𝐶.

4. В трапеции 𝐴𝐵𝐶𝐷 с основанием 𝐴𝐷 точки 𝑃 и 𝑄 – середины диагоналей 𝐴𝐶 и 𝐵𝐷
соответственно. Докажите, что если ∠𝐷𝐴𝑄 = ∠𝐶𝐴𝐵, то и ∠𝑃𝐵𝐴 = ∠𝐷𝐵𝐶.

5. На стороне 𝐴𝐶 равнобедренного треугольника 𝐴𝐵𝐶 с основанием 𝐵𝐶 взята точка 𝐷.
На меньшей дуге 𝐶𝐷 окружности (𝐵𝐶𝐷) выбрана точка 𝐾. Луч 𝐶𝐾 пересекает пря-
мую, параллельную 𝐵𝐶 и проходящую через 𝐴, в точке 𝑇. Пусть 𝑀 — середина от-
резка 𝐷𝑇. Докажите, что ∠𝐴𝐾𝑇 = ∠𝐶𝐴𝑀.

6. В выпуклом пятиугольнике 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸 выполнено 𝐵𝐶 ∥ 𝐴𝐸, 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 + 𝐴𝐸, и ∠𝐴𝐵𝐶 =
∠𝐶𝐷𝐸. Пусть 𝑀 — середина 𝐶𝐸, а 𝑂 — центр окружности (𝐵𝐶𝐷). Оказалось, что
∠𝐷𝑀𝑂 = 90∘. Докажите, что 2∠𝐵𝐷𝐴 = ∠𝐶𝐷𝐸.

7. На сторонах правильного девятиугольника 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻𝐼 во внешнюю сторону по-
строили треугольники 𝑋𝐴𝐵, 𝑌𝐵𝐶, 𝑍𝐶𝐷 и 𝑇𝐷𝐸. Известно, что углы 𝑋 , 𝑌 , 𝑍, 𝑇 этих
треугольников равны 20∘ каждый, а среди углов 𝑋𝐴𝐵, 𝑌𝐵𝐶, 𝑍𝐶𝐷 и 𝑇𝐷𝐸 каждый сле-
дующий на 20∘ больше предыдущего. Докажите, что точки 𝑋 , 𝑌 , 𝑍, 𝑇 лежат на одной
окружности.


